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вчитися» [1]. Варто зазначити, що Василь Сухомлинський запропонував чи-
мало оригінальних методів, прийомів, форм навчання та виховання, спря-
мованих на розвиток творчих, розумових та фізичних здібностей, які не 
втратили своєї актуальності й сьогодні. Зокрема, він впровадив у шкільну 
навчально-виховну практику «уроки мислення» серед природи, які прохо-
дили в теплій атмосфері співпраці й творчості. Ці уроки він називав подо-
рожами до джерела живої думки, він писав: «Природа мозку дитини потре-
бує, щоб її розум виховувався біля джерела думки- серед наочних образів, і 
насамперед серед природи, щоб думка переключалася з наочного образу на 
«обробку» інформації про цей образ. Як що ж ізолювати дітей від природи, 
якщо з перших днів навчання дитина сприймає тільки слово, то клітини 
мозку швидко стомлюються і не справляються з роботою, яку пропонує вчи-
тель» [2]. Їх ефективність педагог пояснював тим, що прагнення зрозуміти 
побачене спонукає учнів до встановлювати причинно-наслідкові зв’язків, 
пробуджуючи дитячу думку, а це значно підвищує ефективність навчання 
математики у початкових класах. Варто зазначити, що сьогодні (особливо 
у міських школах) педагогам не завжди вдається організувати екскурсії та 
мандрівки до лісу або парку в позаурочний час, не кажучи вже про уроки 
математики. Вирішенням цієї проблеми є використання інформаційно-ко-
мунікаційних технологій. Так, з метою створення сприятливого психологіч-
ного клімату, емоційного фону для засвоєння навчального матеріалу, а та-
кож -зняття втоми учитель може використати Інтернет для пошуку аудіоза-
писів звуків природи, ілюстрацій чи відеороликів «природничої» тематики 
та використати їх на уроках за допомогою комп’ютера чи мультимедійної 
дошки. А вдало підібрана та проілюстрована мультимедійною презентацією 
бесіда дозволить значно полегшити сприйняття передбаченого програмою 
математичного матеріалу. Також як засіб підвищення ефективності навчан-
ня математики учнів початкової школи заслуговує розроблена В. О. Сухом-
линським система занять, у якій чільне місце відводилося самостійному 
складанню казок, маленьких творів, доповідей, математичних задач тощо 
Приклади математичних казок, оповідань, віршиків, які можна подати шко-
лярам, сучасні класоводи можуть знайти в Інтернеті на освітніх порталах 
чи особистих сайтах учителів та подати учням із використанням мультиме-
діа. Підсумовуючи проведену роботу можна констатувати, що висунуті Ва-
силем Олександровичем Сухомлинським педагогічні ідеї не втратили своєї 
актуальності в умовах сучасної початкової освіти, а творчий та креативний 
учитель зможе успішно застосовувати їх для навчання математики.
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РОЛЬ МЕДІАГРАМОТНОСТІ  
У СУЧАСНОМУ ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ

Дослідження медіаграмотності особистості стає все більш актуальною 
темою для науковців різних галузей багатьох країн у зв’язку з широким 
поширенням медіа та інформаційних технологій у сучасному світі. Медіа-
грамотність визначається як здатність індивіда ефективно розуміти, ана-
лізувати, оцінювати та використовувати медійні повідомлення в різних 
формах та форматах. Дослідження медіаграмотності допомагають розвива-
ти наукові підходи до аналізу та розуміння впливу медіа на суспільство, 
а також сприяють створенню програм та ініціатив для підвищення рівня 
медіаграмотності серед населення.

Вивченням медіаграмотності особистості займається чимало вітчиз-
няних та зарубіжних науковців Оскільки це міждисциплінарне поняття, 
то його вектори дослідження досить різноманітні. Важливими є наукові 
розвідки М. Антонченко, М. Дорош, О. Кучерук, Н. Курмишева, М. Маклюен, 
Н. Зражевська, Ю. Хабермас, Е. Тоффлер які досліджують медіаграмотність 
як соціально-комунікаційний феномен. Дидактичні аспекти розвитку меді-
аграмотності підростаючого покоління є у центрі уваги Г. Волошко, Н. Нич-
кало, О. Семеног, І. Старагіна, Г. Онкович, Ю.Наливайко. Розвиток медіагра-
мотності молодої генерації має важливе значення в сучасному середовищі, 
де медіа відіграють величезну роль у формуванні думок, переконань і розу-
мінні навколишнього світу.

У вітчизняній медіапедагогіці цьому питанню присвячені досліджен-
ня О. Антонової, В. Байдик, О. Баришполець, О Волошенюк, Н. Габор, Н. Горб, 
Н. Духаніної, В. Іванової, Т. Махіної, В., О. Проніна, Г. Онкович, Г. Сагайдак, 
Т. Сабошевської та ін.

На думку дослідників «медійна грамотність – це готовність до вико-
ристання ресурсів та можливостей глобального медіасередовища. Можна 
говорити про соціальні, етичні, культурні та технологічні аспекти медійної 
грамотності. У процесі формування медійної грамотності учні набувають 
навичок безпечного використання медіа, а також особистого самовира-
ження, формування власної думки, незалежних поглядів та участі в житті 
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громадянського суспільства, готовності до критичної інтерпретації знань. 
Ключовим аспектом медійної грамотності є аналітичний підхід до медіасе-
редовища: здатність сприймати критично медіа та готовність виражати 
себе засобами медіа» [1]. 

У Концепції впровадження медіаосвіти в Україні (нова редакція) дефіні-
ція «медіаграмотність» розглядається як «складова медіакультури, яка стосу-
ється вміння користуватися інформаційно-комунікативною технікою, вира-
жати себе і спілкуватися за допомогою медіазасобів, успішно здобувати не-
обхідну інформацію, свідомо сприймати і критично тлумачити інформацію, 
отриману з різних медіа, відділяти реальність від її віртуальної симуляції, 
тобто розуміти реальність, сконструйовану медіаджерелами, осмислювати 
владні стосунки, міфи і типи контролю, які вони культивують» [2]. 

Погоджуємося з думкою Л. Зайко та І. Одончук які відмітили, що зміни, 
які сьогодні відбуваються в суспільстві, багато в чому залежать від мас-ме-
діа, які, створюючи інтенсивні інформаційні потоки, з одного боку, забез-
печують доступність інформації, дають більші можливості для самоосвіти, 
комунікації, поширення ідей, самореалізації, ведення бізнесу, а з іншого 
– через деструктивні впливи створюють загрозу як в індивідуальних, так 
і в глобальних масштабах. Тому формування медіаграмотності в україн-
ських школах – це незамінна складова сучасної української освіти у різно-
манітних формах: обов’язкові предмети, факультативні курси, позакласні 
заходи. Станом на сьогодні ми можемо говорити, що в українській освіті 
назріла потреба до медіаосвіти на усіх рівнях суспільства, зокрема, шкіль-
на освіта перебуває на стадії пошуку та вдосконалення форми формування 
медіаграмотності [3]. 

Отже, можна зробити висновок, що медіаграмотність – це здатність ро-
зуміти, аналізувати, оцінювати та взаємодіяти з інформацією, яка подається 
через різні медіаканали, такі як телебачення, радіо, газети, журнали, Інтер-
нет та соціальні мережі. Це важлива навичка в сучасному світі, де доступ до 
інформації є необмеженим, але якість та достовірність інформації можуть 
варіюватись. Медіаграмотність є ключовою навичкою в сучасному інформа-
ційному суспільстві, оскільки вона допомагає людям бути більш самостій-
ними, свідомими і добре інформованими споживачами медіа інформації, 
вона стає необхідною складовою сучасної освіти, оскільки вона допомагає 
учням адаптуватися до змін у медіасередовищі та розвивати навички, які 
необхідні для успішного функціонування у сучасному суспільстві.
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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ  
В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Головна мета НУШ – створити заклад освіти, в якому буде комфортно 
вчитись і який дасть здобувачам не зайві знання, а практичні навички за-
стосування цих знань у повсякденному житті, створити нову школу, де ді-
тей навчать мислити критично, проводити власні експерименти та вільно 
висловлювати свою думку[1].

Але наразі навчання дітей в Україні відбувається у незвичних умовах. 
Потужним викликом для національної системи освіти стала широкомасш-
табна агресія росії в лютому 2022 року. Після її початку значна кількість здо-
бувачів початкової освіти і вчителів змушені були продовжувати навчання 
в екстремальних умовах воєнної загрози, вимушеної еміграції, тимчасової 
окупації. За відсутності можливостей для повноцінної організації освітньо-
го процесу комфортне та змістовне навчання стало викликом не тільки для 
учнів, сімей, а й для вчителів. 

У непрості часи війни діти переживають стрес і тривогу. Їх відчуття під-
силені тим, що вони не завжди розуміють, що відбувається, в них розсіяна 
увага, яка заважає роботі школярів під час уроку та за його межами. Тому 
у нинішніх умовах педагогам варто перемістити фокус уваги з академічних 
успіхів на підтримку і нормалізацію психічного стану дітей. Ключове значен-
ня для забезпечення навчання в цих умовах відіграє дистанційне навчання 
або змішане, яке надає можливість здійснювати комунікацію і використо-
вувати всі наявні технічні засоби для виконання завдань. Вивчення досвіду 
використання системи дистанційного навчання у ЗЗСО в умовах воєнного 
стану, який продовжується в Україні сьогодні, є одним із актуальних науко-
во-практичних завдань. Основною відмінністю такого навчання є наявність 
технічних засобів, які наразі мають не всі, а це створює певні труднощі. 
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